Конспект урока

по окружающему миру, 2 класс
Тема урока: «Какие бывают растения?»

Цели урока:1. Развивать умение классифицировать растения,

                                             анализировать полученную информацию.
  2.Познакомить детей с названиями групп растений, с растениями,                                                                                                                                                                       относящимися к той или иной группе.     
                      3. Воспитывать любовь и бережное отношение к природе.
Оборудование: гербарии растений, ЦОР(презентация «Какие бывают растения?»),       компьютер, мультимедийный проектор, экран.
	Ход урока
	Содержание урока
	ЦОР

	1.Орг.момент
2.Сообщение темы и целей урока

3.Объяснение нового материала

Работа в тетради
Работа с гербариями

Физкультминутка
Работа с учебником.

Самостоятельная работа в тетради.
Итог урока

Домашнее задание
	Приветствие детей.
Проверка готовности к уроку.

-Ребята, куда бы вы ни посмотрели, повсюду увидите растения. Растения растут на лугах, в лесах. Их много в степях и высоко в горах. В безводных пустынях и топких болотах. Множество растений поселилось в морях, океанах, озерах, прудах и реках всех стран мира. Даже в Арктике и Антарктиде они есть.
Разнообразие растительного мира велико: растения отличаются друг от друга продолжительностью жизни, окраской, формой стеблей, цветков, плодов и листьев. Например, в Московском ботаническом саду летом ежегодно цветет тропическое водное растение Виктория-круциана. Листья ее так велики, что на них, как на плот, садится трехлетний ребенок, и лист свободно держится на воде. А у сорного растения мокрицы листья меньше ногтя. У некоторых растений листья превратились в крошечные зеленые чешуйки, а у некоторых - в колючки, как, например, у кактуса, верблюжьей колючки и многих других.
- Но я приглашаю вас попутешествовать по нашему лесу.
-И ответить на вопрос: «Какие бывают растения?»

-Цель нашего путешествия: систематизировать растения, т.е., разделить на группы, а так же узнать о растениях нашего края.

-Ребята, как называются растения, у которых есть один большой ствол, покрытый корой, от которого отходят ветви? (Деревья.)

-Правильно. Первая группа растений – это деревья.

(Дети записывают схему по ходу урока в тетрадь.)

-Но не все деревья одинаковы. Чем дуб отличается от остальных деревьев? (У дуба - листочки, а у всех остальных вместо листьев иголки.)

-Совершенно верно. Существует большая группа деревьев, у которой вместо листвы иголочки и называют их хвойные.
-А деревья, у которых листья в виде пластинки – лиственные.

-Перед вами гербарии растений. Перечислите имеющиеся у вас только хвойные растения. Перечислите лиственные растения.     
-Как называются растения, у которых нет одного толстого ствола, а есть несколько тонких? (Кустарники.) Какую пользу приносят человеку эти кустарники?
(Дополнение схемы в тетради.)

-А теперь назовите одним словом эти растения. (Травы.)

(Дополнение схемы в тетради.)
-Давайте познакомимся поближе с травами леса. Послушайте стихи и скажите, о каком растении идет речь:
В весенний солнечный денек
Золотой расцвел цветок.

На короткой тонкой ножке

Все дремал он на дорожке,

А проснулся, улыбнулся:

Вот пушистый я какой!

Удивлю я всех красой!
(О мать–и–мачехе.)
- Рассмотрите гербарий мать-и-мачехи. Опишите цветок. (Лепестки коротеньки, узкие, как реснички, каждый цветок похож на маленькое солнышко.)

-Какой стебелек? (Маленький, короткий, толстый стебелек, покрыт чешуйками и пушком.)
-Пушок защищает цветок от жаркого солнца, а ночью от холода.
-А знаете ли вы, что мать-и-мачеха лекарственное растение? Из его листьев цветков заваривают чай и пьют от кашля и простуды.

-Продолжаем путешествие.
По дорожке, по дорожке

Скачем мы на правой ножке

              (Подскоки на правой ноге.)

И по этой же дорожке

Скачем мы на левой ножке.

              (Подскоки на левой ноге.)

По тропинке побежим,

До лужайки добежим.

               (Бег на месте.)

На лужайке, на лужайке

Мы попрыгаем как зайки.

               (Прыжки на месте на обеих ногах.)

Стоп. Немного отдохнем.

И путешествовать пойдем.

-И рассмотрим еще один всем известный цветок. Отгадайте какой:
Был цветочек золотой,

За неделю стал едой,

А денечка через два

Облысела голова.

Горел в траве росистой

Фонарик золотой,

Потом померк, потух,

И превратился в пух.

Пушистый, белый, а не зайчик.

Он просто…

(Одуванчик.)

Прочитайте об этом удивительном растении на стр.48 в учебнике.
(Чтение статьи учениками об одуванчике.)
-На уроке мы с вами составили и записали схему, на какие группы делятся растения. Ваша задача: самостоятельно вписать примеры к каждой группе растений. 
-Приведите примеры деревьев, кустарников, трав.

-Вы справились с заданием. Молодцы! И теперь знаете, что лес состоит как бы из трех ярусов - деревья, кустарники и травы. Лес называют «легкими» планеты, потому что лес – это фабрика, по выделению кислорода для жизни человека, животных. Чем мы больше будем высаживать деревья, чем меньше вырубать лесов, тем чище будет воздух на нашей планете.
Подготовить пересказ статьи учебника (стр.48-49), по желанию приготовить сообщение о любом растении.
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